

## EXPUNERE DE MOTIVE

La data de 24 august 2006 Ambasada Statelor Unite ale Americii la București a notificat fostului Minister al Administrației și Internelor aprobarea alocării de către Guvernul Statelor Unite ale Americii, a sumei de 1.724.000 dolari SUA, sumă ce reprezintă costul acțiunilor de pregătire suplimentară și asistență tehnică, fiind contractată prin alte agenții ale Guvernului Statelor Unite ale Americii în beneficiul Guvernului României, în conformitate cu termenii și condițiile Scrisorii de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicarea legii, semnată la București la 3 iulie 2001.

Prin Scrisoarea de Înțelegere, ratificată prin Ordonanța Guvernului nr. 4/2001, aprobată prin Legea nr. 664/2001, cele două părți au convenit să inițieze și să sprijine un proiect destinat să consolideze instituțiile române cu atribuții în aplicarea legii, prin acordarea de asistență, care include instruire și dotare cu echipamente. Anual, prin Protocol adițional, s-a convenit modificarea documentului de cooperare semnat în anul 2001, în sensul suplimentării asistenței oferite de Guvernul Statelor Unite ale Americii pentru Guvernul României. Astfel, Protocolul adițional, semnat la București la 24 septembrie 2002, la Scrisoarea de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicarea legii, semnată la data de 3 iulie 2001, a fost ratificat prin O.U.G. nr. 125/2002, aprobată prin Legea nr. 658/2002, Protocolul adițional semnat la București la 5 august 2003 a fost ratificat prin Ordonanța Guvernului nr. 56/2003, aprobată prin Legea nr. 445/2003, Protocolul adițional semnat la București la 17 septembrie 2004 a fost ratificat prin O.U.G. nr. 76/2004, aprobată prin Legea nr. 531/2004 iar Protocolul adițional semnat la București la 26 septembrie 2005 a fost ratificat prin O.U.G. nr. 141/2005, aprobată prin Legea nr. 397/2005.

Ca urmare a aprobării Memorandum-ului nr. 47084/04.09.2006 cu tema : Aprobarea negocierii și semnării Protocolului Adițional la Scrisoarea de Înțelegere dintre Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicarea legii, semnată la București la 3 iulie 2001, documentul de cooperare a fost semnat la data de 29 septembrie 2006 de domnul Vasile Blaga, ministrul administrației și internelor, pentru partea română, iar pentru partea americană, de domnul Nicolas F. Taubman, ambasadorul Statelor Unite ale Americii la București.

Ulterior semnării acestuia a apărut necesitatea rediscutării și reformulării unor prevederi susceptibile de generarea unor dificultăți de interpretare sau confuzii, fără a afecta însă obiectivele negociate și stabilite de comun acord.

În acest sens, părțile au reluat negocierile și s-a convenit că pentru „serviciile premergătoare procesului” nu există un corespondent în dreptul intern, sens în care s-a convenit să se facă referire la „instituțiile implicate în fazele premergătoare procesului”. Totodată, referitor la capitolul „Indicatori de performanță”, s-a preferat menținerea în noul text al documentului de cooperare numai a obiectivelor generale.

Prin aprobarea, de către domnul Prim-ministru Călin Popescu-Tăriceanu, a Memorandumului cu tema : Aprobarea negocierii și semnării Protocolului Adițional la Scrisoarea de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicarea legii, semnată la 3 iulie 2001, s-a procedat la semnarea noului document de cooperare, pentru partea română, de domnul Vasile Blaga, ministrul administrației și internelor, iar pentru partea americană, de domnul Nicolas F.Taubman, ambasadorul Statelor Unite ale Americii la București.

Prin prezentul Protocol adițional partea americană a propus ca fondurile furnizate să susțină derularea a două noi proiecte, destinate să:

- susțină capacitatea instituțiilor de urmărire judiciară și juridice din România de a sesiza și/sau instrumenta în mod eficient actele de corupție, traficul de ființe umane, crima organizată, terorismul și alte infracțiuni ;
- dezvolte capacitățile instituțiilor de aplicare a legii de a combate în mod eficient cazurile de criminalitate informatică și infracțiunile privind drogurile atât la nivel național, cât și la nivel local și să sprijine Inspectoratul General al Poliției Române în eforturile sale de a descentraliza procesul de luare a deciziilor.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

  
**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**